

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 排球 來源 民生報 日期 770822 版面十七版

碧海·藍天·馬沙溝海灘排球賽

82隊高手雲集·精彩有趣
沙上打球·別有一番滋味

圖文：本報特約記者 陳慧明

【將軍訊】由省排球協會、台南縣排委會主辦，本報及將軍鄉公所等協辦的台灣省第一屆海灘排球錦標賽，昨日在豔陽下、碧海邊的馬沙溝海水浴場沙灘上展開，共有來自北、高及各縣市共八十二支隊伍參與盛會。

推動海灘排球 本省條件優越

據主辦單位表示，海灘排球在歐美各國極為盛行，趣味性高，對推廣排球運動甚有助益。

本省海岸線特長，優越的先天條件有利海灘排球活動，應可藉此以帶動國內排球運動的風氣。

人數球網用球 異於一般規則

在柔軟炙熱的沙灘上賽球，其規則自不同於一般排球；裁判長曹正義指出，按照規定，每隊能有三名球員（不過國內此次比賽，改為四人，以增加球賽的趣味性），不分前後排，球場以繩索為界線，不畫攻擊線及中線，在九公尺寬的區域都可發球。球網二三〇公分高，較之一般排球低十三公分，擊球時不可用手掌或手指作虛攻動作。為縮短賽程，除甲組決賽採三局兩勝制外，都以一局十五分定勝負。比賽用球也採用沙灘專用排球，以人工皮製成，球壓只有〇·三五kg/m²，賽球員則覺得，海灘柔軟，躍起、移動都較費力。此外，為降低沙灘熱度，場地組人員不時灑水，使圓滾滾的球黏上不少細沙，持球時容易摩擦皮膚，躍起殺球及擊球時，也常有沙粒掉進眼裡，所以，灑水之舉是否必要，有待商榷改進。

技巧配合經驗 方能得心應手

與賽的甲組球員多為國手級的高手，又有豐厚之獎金，賽來自然刺激。代表內湖商工出賽的老國手陳正達認為，打海灘排球，基本上仍應熟練各種技巧，再以豐富的經驗配合臨場判斷，由於海邊風大，陽光強，場地的適應極為重要。

馬沙溝海水浴場為提高「可看性」，昨日還特別安排了南北名媛作模特兒表演，個個麗質天生，白皙的皮膚與潔細的沙灘比柔，清秀的容顏共亮麗的陽光爭輝，海水正藍，海風輕吹，看得人人薰然欲醉。

圖片說明：①別開生面的海灘排球賽
精彩有趣。②雙方球員躍起殺球、擊球的激烈鏡頭。③緊張的球賽外，輕鬆的模特兒表演為現場增色不少。

